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ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ-ΕΟΠΥΥ 

Εµµένει 
στις περικοπές 

στην Υγεία 
Την εµµονή της κυβέρνησης να χτίσει 

ένα σύστηµα Υγείας όπου µε λιγότερα 
λεφτά από το κράτος, µε περιορισµό, 

δηλαδή, της χρηµατοδότησης, 
θα παρέχονται λιγότερες υπηρεσίες, 

είτε αυτό αφορά στις εξετάσεις, είτε 
στα φάρµακα, επέλεξε και χτες να προβάλλει 

ο υπουργός Υγείας µε συνέντευξη 
του, ισχυριζόµενος ότι αυτό γίνεται για το 
καλό των ασθενών, στους οποίους uno-, 
βάλλει την ιδέα ότι οι περικοπές µπορεί 
και να οδηγήσουν σε βελτίωση των υπηρεσιών. 

Στην πραγµατικότητα, αυτό δεν 
προκύπτει από πουθενά καθώς η ίδια η 
κυβέρνηση έχει ήδη αποφασίσει για πλαφόν 

στις εξετάσεις και όρια δαπάνης για 
τα φάρµακα. 

Ο υπουργός επέλεξε να εµφανίσει 
σαν .στοιχείο νοικοκυροσύνης «τη δηµιουργία 

ενός ενιαίου φορέα δηµοσίου 
χαρακτήρα Πρωτοβάθµιας Φροντίδας 

Υγείας» και απαντώντας σε ερωτήσεις 
των δηµοσιογράφων για το εάν ο 

ΕΟΠΥΥ θα γίνει αποκλειστικά αγοραστής 
υπηρεσιών Υγείας ή -εκτός από 

αγοραστής- θα παραµείνει και πάροχος 
απάντησε: «Γενικά, η θέση των Ευρωπαίων 

είναι ότι πουθενά αλλού στην 
Ευρώπη δεν υπάρχει ταυτόχρονα αγοραστής 

και πάροχος». To κύριο, όµως, 
είναι ότι ο κανονισµός παροχών του ΕΟΠΥΥ 

(είτε είναι και αγοραστής) πετσοκόβει 
συνεχώς παροχές. Κι αυτό γιατί η 

παροχή υγείας συνδέεται µε τα ασφαλιστικά 
ταµεία και την οικονοµική τους 

κατάσταση την οποία επικαλείται η κυβέρνηση 
για να δικαιολογήσει τις περικοπές. 

Θέση του εργατικού κινήµατος 
είναι τα ασφαλιστικά ταµεία να µην έχουν 

καµιά σχέση µε τις παροχές υγείας. 
Η παροχή υγείας να γίνεται από το 

κράτος µε την ανάπτυξη κέντρων υγείας 
και περιφερειακών κέντρων παντού 

µε όλες τις παροχές δωρεάν, µε µόνιµο 
προσωπικό, χωρίς καµιά περικοπή. Οσο 
η κυβέρνηση επιµένει στη σύνδεση της 
Υγείας µε τα ασφαλιστικά ταµεία, οι πα¬ 

ροχές θα υπακούουν στα λιγότερα λεφτά 
των Ταµείων. 

Η τελική απόφαση για την Πρωτοβάθµια 
Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) θα ληφθεί 

µετά την κατάθεση του σχετικού πορίσµατος 
µιας επιτροπής που συγκροτήθηκε 

γι' αυτό το σκοπό. To σχέδιο -σύµφωνα 
µε τις µέχρι τώρα πληροφορίεςκινείται 

πάνω στους άξονες που περιέγραψε 
ο υπουργός Υγείας. «Ζητάµε, είπε 

χτες ο υπουργός, από την επιτροπή 
να µας πει µε ποιον τρόπο δε θα µείνει 
η χώρα ούτε µια µέρα χωρίς ΠΦΥ». Σήµερα 

ο ΕΟΠΥΥ σε όλη τη χώρα απασχολεί 
2.801 υγειονοµικούς υπαλλήλους, 

5.946 γιατρούς και 1.337 διοικητικούς 
υπαλλήλους. 

«Φαρµακερές» περικοπές 
Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας 

και οι επικεφαλής της τρόικας αποφάσισαν 
το ύψος της δηµόσιας εξωνοσοκοµειακής 

φαρµακευτικής δαπάνης 
για το 2014 να «κλείσει» αυστηρά στα 2 
δισ. ευρώ, καθώς και ότι από τα σούπερ 
µάρκετ δε θα πωλούνται όλα τα µη υποχρεωτικώς 

συνταγογραφούµένα φάρµακα 
(ΜΥΣΥΦΑ), αλλά µόνον οι βιταµίνες, 

τα ιχνοστοιχεία και τα συµπληρώµατα διατροφής. 
To συγκεκριµένο µέτρο θα αρχίσει 

να εφαρµόζεται από την 1η Ιανουαρίου 
2014. 

Η απόφαση για το όριο των 2 δισ. ευρώ 
για το 2014 οδηγεί σε δραµατικές πληρωµές 

των αρρώστων για τα φάρµακά τους 
καθώς η δηµόσια φαρµακευτική δαπάνη 
µειώθηκε κατά 51,8% την τελευταία τετραετία: 

Η κατά κεφαλήν δηµόσια φαρµακευτική 
δαπάνη ήταν η παρακάτω: 2009 

- 444 ευρώ, 2010 - 371 ευρώ, 2011 - 328 
ευρώ, 2012 - 253 ευρώ, ενώ η πρόβλεψη 
για το 2013 είναι 214 ευρώ. Ο µέσος όρος 

της δηµόσιας κατά κεφαλήν δαπάνης 
στην Ευρωπαϊκή Ενωση είναι 320 ευρώ. 
∆ηλαδή η δαπάνη στην Ελλάδα υπολείπεται 

κατά 33,13% και από το.µέσο κοινοτικό 
όρο.  
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